

# ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН  
ТОМСКОГО ГУБКОМА  
—и—  
ТОМСКОГО ГУБКОМА  
Р. К. П. (большевиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Томск, угол пер. Никольская в ул. Рабочая.  
ТЕЛЕФОН № 470.  
Подписки принимаются центро-почтой, адрес: редакция На-хановича, № 12.

Нашими войсками занят г. Генческ.  
Добыча угля на Судженских и Анжерских копях в „неделю фронта“ увеличилась более, чем в 2 раза.  
Инженером Махониным изобретен грандиозный воздушный корабль.

№ 241 ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. СУББОТА, 6-го НОЯБРЯ 1920 ГОДА.

## Программа октябрьских торжеств.

Суббота, 6 ноября.

### Митинги.

Во всех красноармейских клубах митинг-спектакли.  
Начало митингов-спектаклей в 7 час.  
**Понедельник, 8 ноября.**  
**Детский праздник.**  
Днем в школах, пионатах и детских организациях митинги.  
В 5 час. вечера в горах состоится митинг-концерт для детей 1-го и 2-го ступеней школ коммуны, детских учреждений и детей рабочих служащих. С речью выступит т. Орлов ответственный распорядитель концерта-митинга: т. т. Орлов, Сычев, Рыженко и Иконкин. Постановкой будет: „Горный дух и сказка о рыбаке и рыбке“.  
В 7 час. вечера в театре Музыкальной коммуны состоится концерт-митинг для учащихся школ 2-й ступени и детских клубов и с речью выступит т. Никулин. Ответственным распорядителем т. т. Гарлов, Самкин и Потанов. Представителем будет оркестр „Русляк“.  
В театре Варла Маркса комсомол ставит пьесу «Пролетарии!» (Билеты распределяются комсомолу).  
В клубе анклаункта мусульманский детский спектакль.  
Томск II школа. Инценировка, импровизация.

### Спектакли.

В гараже—„Гори трудя“ Оркестр детсадов пробить к началу спектакля.  
В „Интимном“ театре—представление „За власть трудя“ „Цель в совете“, оркестр выдана пробить к началу спектакля.  
Перед спектаклем выступят т. т. Лосев, Чельзин, Шаховская.  
Театр „Варла Маркса“—мусульманский спектакль Оркестр артистов пробить к началу спектакля.  
Начало спектаклей в 7 час.  
**Торжественное заседание.**  
В гараже в 11 час. веч. торжественное заседание представителей томского пролетариата, крестьянства и рабочей армии, в 4 председателей тов. Кошкин, Подписков, выступят т. т. Беркуров, Атаман и Губерт. Оркестр всех родов.  
Билеты на спектакль распределяет губкоком и губисполком; на торжественное заседание—губисполком.

### Воскресенье, 7 ноября.

### Днем.

В 11 ч. утра парад митинг на Площади Революции. Воиновые части и рабочие организации со своими оркестрами выйдут в звенной самостоятельности пробить из площади, где состоится парад по указанию командующего парадом т. Макаренко.  
Ввиду вчерашней части и организации парад отменяется пробить к месту парад в назначенное время.  
На параде выступит: от губкома—т. Беркуров, от губисполкома—т. Чельзинский.  
**Беспартийные конференции.**  
В гараже—красноармейские, выступят т. т. Атаман, Шаховская, Оркестр детсадов.  
В „Интимном“ театре—„Абонис и клятва“, выступят т. т. Беркуров, Буров и Вишневский, Оркестр артистов. Начало в 8 час.  
**Вечером.**  
**Открытие Рабочего Дворца.**  
Спектакль „Детям“. Выступят Беркуров, Лосев, Подписков. Оркестр детсадов.  
**Открытие Крестьянского дома.**  
Концерт. Выступят Чельзин, Буров. Водворский оркестр гаража.  
**Спектакли.**  
В гараже—„Тоска“. Перед спектаклем выступят Куршев, Бурин, Лемуш.  
В „Интимном“ театре „Гори трудя“, выступят Сосин, Шаховский, Воронин (комсомол).  
Театр „Варла Маркса“—открытие клуба рабочих и красноармейских, концерт, инсценировка, кино картины. Выступят Блох и Нефедов.  
Звениский клуб—концерт, выступят Потопин и Суменкин.  
Фабрика „Зоря“—концерт, выступят Канделов и Ивановская.  
Психиатрич. лечебница—спектакль: „Площадь перед двором“, выступят т. т. Жилин и Рель.  
Томск II-й райклуб—спектакль „За власть трудя“, выступят т. Веселов и Бак.  
Томск II-й девчоночье—спектакль „В кандалах за свободу“, выступят Атаман и Александровский.

## Красный тыл не отстанет от фронта.

Митинг в честь наших доблестных красных войск в несколько дней сложил вражеские силы. Большие банты вышиваются из южных степей, откуда они грозил Днепрому бассейну и Украине, в гнилые болота Сиваш, Чирное и Азовское моря. Блестящие успехи красной армии препятствуют беловардадам свернуть в их красные догони. Наши доблесты задротают второй и последний вход в Крым—через Чонгат. После упорных боев мы заняли Генческ, да Азовское море. у Аббатской ко-

кая только мы отступим в Англию всех пленных англичан. Советская Россия давно уже приступила к отправке пленных англичан за границу и ясно, что, ставя это условие, английское правительство стремится лишь замаскировать новый поворот в своей политике в отношении Советской России. Несомненно, что Англия возобновит с нами соглашения не потому, что мы возвратим английских пленный, а потому, что вновь доказана мощь советской республики, во-первых, и потому, чтобы этого требует английский пролетариат, во-вторых.

Еще разительнее перелом, который намечается в отношении Франции к ее ставленнику—Врангелю. Уже есть сведения, что этот непримиримый враг советской России, эта республика росточников и биржевых мошенников, превращает свою помощь красному барону. Конечно, это значит только, что Франция отчаялась в успехе Врангеля и намечается искать новых путей для борьбы с депарацией ей пролетарской России. Для этой цели, повидимому, соберется всякая конференция содействия с ними безумных государств—Финляндия, Польша и Румыния, на которой агенты французского капитала будут диктовать свои волю этим мелким подручным европейской биржи. Но отсюда уже самое признание нашим злейшим врагам полной неудачи Врангеля. Означательный разгром Врангеля, представляющий ближайшую задачу красной армии и всей советской республики, еще значительнее изменит наше международное положение. Она вызовет подъем революционного движения в Европе, ломает силу и крепость нашей трудовой республики и обещает на самую постыдную неудачу еще новые ковы и козни наших злейших врагов, больше: пресечет в корне все черные замыслы хищников международного капитала против советской России.

Для достижения этой победы необходима всемерная поддержка красного фронта советским тылом. Эта поддержка складается из двух моментов: непосредственная помощь фронту (снабжение его топливом, обмундированием, обувью, боевыми припасами и всем необходимым, посылка пополнений добровольческих отрядов и т. д.) и борьба с хозяйственной разрухой, восстановление транспорта и промышленности. С тем же напряжением и самоотверженностью, какие проявляют наши победоносные войска на фронте боевом, красный тыл должен стремиться к победе на фронте трудовом.

В первую очередь, тыл должен безотговорочно, в срок и целиком выполнить все государственные производственные разверстки. Это особенно касается Сибири и, в частности, Томской губернии, где разверстка выполняется гораздо слабее, чем в пораженной неуродом центральной России. Необходимо запрычь все силы для выполнения разверстки в начале будущего года. Сейчас она едва, дающая сейчас в Томской губернии в среднем около 10000 пудов зерна, должна быть усилена в десятки раз.

Во-вторых, должна быть до максимума расширена производительность труда во всех отраслях промышленности, каждого рабочего и служащего на своем месте.

Что эти задачи красного тыла будут выполнены, что тыл не отстанет от героического фронта, в этом нам уверенность дастся из известия, получаемые редакцией вчерашним вечером. На Анжерско-Судженских копях 1 ноября началась „неделя помощи фронту“, а шахтеры больше, чем в любое, повысили добычу угля. В то время, как средняя добыча за последние 7 дней октября была вырана а в Анжерке в 57.115 пудов, а на Судженке в 50.090 пудов, первые 3 дня ноября дали на Анжерке: 1-ое—130.908 пудов, 2-ое—137.993 пудов, 3-ое—131.307 пудов; на Судженке 1-ое—89.700 пудов, 2-ое—112.230 пудов и 3-ое 104.070 пудов. Сред-

няя добыча в сутки за 3 дня составила на Анжерке 133.375, а на Судженке—102.000 пудов.  
Таим образом, красные шахтеры Судженки и Анжерки, вместо назначенного заданием центра 160 000 пудов в сутки, дают сейчас 235 000 пудов.  
Слава героям трудового фронта, анжерским и судженским угледикам!

Наша добыча является лучшей помощью фронту, лучшей поддержкой советской республики в ее великой борьбе с мировой контр-революцией.  
Несомненно, все рабочие и служащие Томска и губернии, все трудящиеся Сибири и России последуют примеру горнорабочих. Красный тыл не отстанет от фронта.

**Об аннуляции денежных знаков.**  
В последнее время в городе Томске стали усиленно распространяться и циркулировать слухи о предстоящей аннуляции денежных знаков. В связи с этими слухами и без того чудовищные рыночные цены на имеющиеся в частной продаже продукты и предметы первой необходимости поднялись еще выше, а многие крестьяне совершенно отказываются продавать товары на деньги. Создана нервное, напряженное состояние среди граждан, слухи эти заставляют много обращаться в местный губфинотдел за теми или иными разъяснениями по поводу аннуляции. Черная же слухов приравненных активных и пассивных врагов советской власти пользуется этими слухами, как плодородной почвой, и сеет свои злые и клеветнические вымыслы, усиленно велевую панику.  
Чтобы раз навсегда точно и определенно указать заинтересованным гражданам, что советская власть всегда действует честно и открыто по заранее намеченным в данной области планам и предложениям, в строгом соответствии с задачами и указаниями Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов, а вовсе не как вор, исподтишка, желая якобы почему то непременно принести ущерб гражданам,—необходимо дать по этому вопросу определенное разъяснение.

По самому существу своему социалистическое государство неизбежно должно упразднить всякого рода денежные расчеты и операции, а следовательно и денежные знаки, как меновую единицу купли—продажи, т. е. торговлю, этого основного атрибута, капиталистическо-буржуазного строя. Поэтому постепенно с сокращением и изъятием денежных знаков из обращения является безусловной одной из основных задач советской власти, по осуществлению этой задачи, в отношении ее в жизнь будет названа определенными условиями коммунистического общества, без которых подобная мера являлась бы совершенной бессмыслицей.

А так как переход от капитализма к коммунизму есть весьма длительный период постепенного перехода от общественно-средств производства, до окончательного торжества которого не может быть и речи о полном коммунистическом распределении продуктов и предметов производства, как значила главных условий для полного проведения аннуляции денежных знаков,—то советское государство может в настоящее время стремиться только к проведению ряда мер, расширяющих область безденежных расчетов и подготовляющих таким образом уничтожение денег.

К числу таких мер и нужно отнести те намеченные малым советом Народных комиссаров таежны будут девятые, которые внесены на рассмотрение большого совета наркомов и \* которых уже несколько времени тому назад говорилось на страницах „Замени Революции“, в во-

просе 238 м, от 3 ноября, помещившего превращению статьи тов. Дарица «Преобразование быта».

Эти проекты малом совете, являющиеся огромным облегчением жизни трудящихся, поистине «преобразование быта» и заключающиеся в отмене платы за ряд получаемых учреждениями и трудящимися от советского государства благ,—помощи, и послужили первоначальным источником всевозможных слухов об аннуляции.

Но для всякого мало-мальски смелого человека, ясно известно, что отмена платы за что-либо никакого отношения к аннуляции денег не имеет и является лишь одной из форм сокращения денежного обращения, в котором стремится не только советское государство, но которое приводил и все империалистические государства в мире, напр., замены денежного обращения всевозможной и чековой системами, системой текущих счетов и проч.

Безусловно, конечной целью советской власти является полная отмена денежного обращения и вообще денежного обращения, а следовательно и полная отмена или, при крайней, полное естественное неизбежное прекращение денежного обращения, но это явление не может наступить ранее создания прочных коммунистических основ общества, не может явиться каким-то неизбежным сюррогатом, а придет вполне естественным порядком, когда денежные знаки сами по себе потеряют для общества всякую ценность и значение. Это будет тогда, когда купля и продажа перестанут играть в обществе какую-то роль, когда все богатства государства—коммуны будут распределяться между его трудящимися членами по мере их потребности и когда труд и только труд каждого члена коммуны будет единственно ценной мерой и мерком ваших богатств.

Тогда действительно аннулируются, самоизничтожаются все денежные знаки, все эти разноцветные бесцельные бумажки, но это будет так же естественно и так же, незаметно для общества, как естественно постепенно взаимные и, наконец, сбрасывание старой одежды.

Таков неизбежный путь постепенного уничтожения денежных знаков, но путь этот, мы вновь повторим, весьма длительный и, главное, совершенно не случайный.

Поэтому так важно в настоящее время слухи о какой-то возможности скорой аннуляции денежных знаков есть безусловно или зловещий выдумка злоумышленников или, или жалкая болтовня трусливых обывателей и сплетничих ющих баб.

Место тем и другим за стенами человека, а не среди трудящихся граждан советской республики, которые имеют более ценные вещи, чем денежные знаки,—это труд, а с ним хлеб, воля, знание и победу!

А. Сетовини.

Новый грандиозный воздушный корабль.

МОСКВА, 4 ноября. (Р.). Недавно облетел комиссия В. С. П. Х. выехала в Петроград, где осмотрела и одобрила проект нового воздушного корабля инженера Махонины, изобретателя электрореактора. Мо огнь корабля будут мощностью в 24000 лошадиных сил, грузоподъемность корабля до 60.000 пудов. На корабле будут устроены кюветы, расположенные тажами, особенно между которыми бу-

дет поддерживаться лифтом. На корабле будут помещаться аэроплан, автомобиль и моторная лодка. Новый воздушный корабль сможет поднимать до 1000 человек. Скорость его будет около 100 верст в час. Первый воздушный советский корабль является крупным завоеванием техники. Основная работ по сооружению корабля предполагается к 1-му мая 1921 г.

А. Сетовини.



# На продовольственном фронте.

## Топливо и продовольствие.

**МОСКВА, 4 ноября.** (Р.) На беспартийной красноармейской конференции Горьковского района Москвы т. Бажанов в своем докладе о положении с топливом указал, что из предполагаемых в заготовке в республике в текущем году 14 миллионов кубов дров уже заготовлено 11 миллионов кубов. В прошлом году заготовлено было только 5 миллионов.

В текущем году значительно улучшилось положение транспорта.

По продовольственному вопросу выступил на конференции заместитель народного комиссара продовольствия Бриханов, который сообщил, что в настоящее время предполагается заготовить 470 миллионов пудов хлеба. Полученные данные о выполнении разверстки дают уверенность, что благодаря окрепшему продовольственному аппарату нам в этом году удастся собрать значительно больше хлеба, чем в прошлом году, несмотря на худший урожай.

Красноармейская конференция в своей резолюции призывает рабочих и крестьян республики в дружной и согласованной работе по сбору и до-

ставке в промышленные центры для переработки и расфасовки сыпучего хлеба, сырья и топлива.

**Выполнение разверстки.**  
ОМСК, 2 ноября. (С.) Омским губпрокомом по 1 ноября заготовлено 366,024 пуда картофеля. Особенно успешное выполнение картофельной разверстки идет в Кадзачском уезде (61,244 п.) и Омском (56,891 п.)

За первые 10 дней октября на основные пункты Омск и губернии поступило хлеба 680,003 пуда. Наибольшее количество из этого дал Омский уезд, Тываизинский — наименьшее. Всего с 1-го августа по 1-е октября собрано в губернии более 6 1/2 миллионов пудов.

**ВАРНАУЛ, 31 октября.** (Р.) Вийским райкомитетом собраны по размерке крупного рогатого скота — 6708 голов, масла — 1,682 пуда, яиц — 268,262 штуки, меду 903 пуда, картофеля — 35,680 пудов, капусты — 3,558 пудов, луку 2,95 пудов.

**Отправка хлеба центру.**  
ОМСК, 2 ноября. (Р.) В первую половину октября омским губпрокомом отправлено в центральные губернии России хлебных грузов 600,000 пудов.

более действительного вида с целью подготовки войск в помощь гражданских властей. После всех этих действий обвиняемые утверждали, что высказано согласие войти не произволом, чем ввели в заблуждение советскую власть. Революционный трибунал в присутствии 1000 представителей различных органов арий и коллективов верующих привал обвиняемых доказывал и постановил епископа Алексия, удалившего из рас предметов фальсификации потения, заключить в концентрационный лагерь на 5 лет, а других обвиняемых на меньшие сроки, но на основании амнистии 1 мая, трибунал осужденных от наказания освободил.

**Несеть и нероссы для Сибири.**  
ОМСК, 3 ноября. (С.) Сибревкомом получена из Вятрова телеграмма от 28 октября в Омск в адрес сибревкома 19 пестери керосина в количестве 13,041 пуда, а также 500 пудов нефти.

# Жизнь деревни.

**Презрел.**  
(С. Подбоя, Томск. вол., Кузнецк у.)  
Священник нашего села объявил себя сторонником советской власти и заявил прихожанам, что он не желает продолжать торговлю мятыми и поступает на службу в один из советских учреждений.

**Под арест.**  
В Кузнецке 25 октября на заседании уездного продовольственного совещания, председателем совещания тов. Торговский сообщил, что арестованный по его распоряжению на 2 недели уполномоченный уролок ма Ермеев отлучается время от времени зам. начальника городского милиции и Апачкиным на волю. Кроме того т. Торговский сообщает целый ряд мелких фактов, свидетельствующих о небрежном исполнении обязанностей Апачкиным. На совещании постановлено арестовать Апачкина на 7 суток без исполнения обязанностей.

На том же заседании было сделано сообщение о старш. милиционере Каракаеве вол., освобожденном самовольно, в сопровождении в его распоряжение уполномоченным уролок ма Ермеевым. Постановлено отстранить старш. милиционера от должности и, предав его суду рестрибуции, содержать до суда под арестом.

# По России и Сибири.

## Татарский приват красной армии.

**МОСКВА, 5 октября.** (Р.) Делегация революционного пролетариата и беднейших крестьян Румынии, прибывшая в Россию, чтобы в действительном рабочем русском власе и революционных крестьян почерпнуть новую силу и вдохновение, имела честь выехать в Харьков с делегацией товарища Троцкого, чтобы пригласить в состав старого войска румынского социалистического движения товарища Раковского. Делегация выражает посылку Троцкого «поздравления» свое восхищение героизмом доблестной красной армии и просит его передать ей ее искренний привет. «Румынские солдаты, румынские рабочие и крестьяне ясно сознают, что каждая капля крови, которую вы проливаете на революционном фронте в борьбе против международной империализма, не только укрепляет безопасность советской России, но приближает также момент создания мировой советской республики.»

## Победа на бескровном фронте.

**САРАТОВ, 2 ноября.** (Р.) Спущен на волю первый в России железобетонный пловучий подъемный кран.

**Презранный пример.**  
НИЖНИЙ-НОГОРОД, 2 ноября. (Р.) Кожевники села Богородского, Нижегородской губернии, вводят десятичасовую рабочую день.

## О мошак.

**МОСКВА, 4 ноября.** (Р.) В поволжском революционном трибунале слушалось дело о попытке высших представителей черного и белого движения Новгородской губернии, ради корыстной цели, продолжать эксплуатацию верующих масс. Новгородский епископ Алексей, настоятель Священного собора, протомей Стогов, архимандрит Анастасий, игумен Гавриил и другие обвинялись в удалении из трибуны новгородских священников, как выражающих волею Алексея, «неподобающих предметов», в роде ваты, пелен и покров и тому подобно, для питания трудам

на инвалидов старой армии удовлетворяются в России пенсиями в том же размере, в каком они бы являлись инвалидами трудящихся; десятки тысяч инвалидов обучаются разнообразным ремеслам в многочисленных мастерских, раскинутых по всей стране. Бескомпромиссные находят себе пиют и убежища в приютах. Широки размеры этой помощи — также и в Сибири: по Томской губ. за один месяц (январь) выдано пенсий в размере — 2147,573 р.

По Алтайск. губ. за 3 мес. (июль-август) — 14,432,967 руб. по Омск. г. на август составило 3,338 чел. и след. будет выдано за этот месяц до 3,500,000 руб.

3-м. тем. к док. алу: «Охраня матери и младенца в с. сетской России».

4) Особенную заботу проявляет советская власть по отношению к доблестным защитникам работ — крестьянским невоинским — казачьим войскам. Ес и в спонсорстве получают раненые и увечные то он на всю жизнь обеспечен забота государства пенсией в виде достаточной для существования. Кроме того, советская власть принимает все меры к тому, чтобы вернуть им жизнь красноармейскую уверенность им трудоспособности: она в первую очередь принимается в школах — стеснен для обучения по обучению его ремеслу, соответственно роду и характеру его увечья, ему в первую очередь изгов. изгов. изгов. (искуты нине рыви и ног), которые облегчают его страдания и дают ему возможность заниматься полезным трудом, он в первую очередь принимается в специальное лечебное учреждение, если он нуждается в лечении. Ухода и фронт для (О бм с в рг м рабочих и крестьян, кр нз армеев не джен думать о своей семье; о ней позаботит ся рабоче-крестьянская власть. Каждая семья красноармейца удовлетворяется ежемесячным пособием по числу нетрудоспособных ее членов.

Какие несомненные и громадные средства от отдачи власти тратит на это по объективной (красной) пави видно из того, что за один лишь 1919 год на него было направлено до 5 миллиардов рублей. Даже в Сибири, где семей красноармейцев никак уже много, расходы на красную пек до тянут крупных цифр. Так, по О-ской губ. за июль (июль-июнь) выдано — 25,3 8,640 р. по Алтайск. губ. за 3 месяца (июль-авг.) — 30,340,551 руб. по Томской губ. за 1 месяц (авг.) — 763,891 руб. По всем губерниям Сибири на 1 октября выданы ежемесячно павки по 60,000,000 руб. Кроме павки, семьи красноармейца снабжаются за время нахождения главы семьи в рядах красной армии от квартирной платы, получают

# На помощь фронту.

## По России.

**Подарки из тюрьмы.**  
СИМБИРСК, 1 ноября. (С.) Заключенные в концентрационном лагере пожертвовали красному фронту деньги, белье, перчатки, шапки и другие предметы.

## По Сибири.

**Неделя помощи фронту.**  
ОМСК, 3 ноября. (С.) 1-го ноября в Омске началась «неделя помощи фронту». В первый день состоялось во всех районах города митинги. Собрания ц. к. р. к. п. предложено в «неделю помощи фронту» провести члены партии постановление о сдаче коммунистами в первую очередь военной одежды — тулупов, ботинок и фуражек, в случае, если они не являются единственной, а так же производственной одеждой.

Культур-светом вышедшей военной школы Сибири устроен вечер. Билеты выдавались только за подарки. В итоге вечера собрано огромное количество предметов. Будетом вырублено 50,000 рублей деньгами.

В «неделю помощи фронту» производится пошивка белья и теплых вещей для красной армии в специальных пошивочных.

Кавалерийские курсы постановили отчислить в пользу фронта по 4 фунта хлеба в течение месяца и пятидневный заработок всех курсантов.

## Красному фронту.

ОМСК, 2 ноября. (С.) Омским губернским отделом союза строительных рабочих пожертвовано в пользу равных и больших красноармейцев деньгами 50,445 руб., мобилизованными 47 работниками губернского комитета государственных сооружений пожертвован красноармейский павк за октябрь месяц. Рабочими и служащими коммунального отдела постановлено отчислить по 5 фунтов муки от каждого павка за октябрь. Рабочие и служащие губернской военной инженерной дистанции отчисляют всю разницу красноармейского павка от городского.

## По Томску и губернии.

На общем собрании курсантов томского рабочего института единогласно постановлено, отчислить в пользу фронта полумесячный заработок, что в общей сложности составляет двести тысяч (200,000 рублей).

На состоявшемся 4 ноября общем собрании служащих губвоенкомата по вопросу о помощи фронту постановлено: 1) Произвести удержание в ближайшую выладу 10% месячного жалования с каждого сотрудника губвоенкомата и кроме того денежную стоимость павка за октябрь месяц. 2) Предложить всем кто может взять на себя пошивку белья. 3) Организовать сбор добровольцев пожертвовавших вещами и обмундированием.

По инициативе организовавшейся комиссии при губвоенкомате в рабочие и земледельцы на общем собрании от 3 ноября постановлено: 1) отчислить для нужд красной армии трехдневный заработок, 2) обязать каждого служащего, за исключением мужчин-оливочков, пошивкой одной пары белья и 3) произвести сбор вещей и продуктов, в которых ощущается нужда в армии.

Служащими и рабочими уземодельца на общем собрании 3-го ноября с. г. постановлено: 1) увеличить в течение недели трудовой день на 2 часа, 2) отчислить на нужды армии недельный заработок и 3) произвести добровольную пошивку белья для красноармейцев.

Поступило в полк Южного фронта от красноар. Корюкина 5 шт. разного белья и от залоч. в дом. припуд. работ М 2 Т. Ф. Мазурова, 1300 руб.

Рабочие химического завода Шогловск. у. на своем общем собрании постановили отчислить в пользу фронта двухдневный заработок, что составляет 31786 руб. Кроме того, собрано пожертвований 22187 руб. и выручено от постановки спектакля 14190 руб.

Рабочие завода провели неделю ремонта, увеличив рабочий день до 10 часов. Успешно проведено несколько воскресняков.

Пос. Косогорский, Ирсев вол. Том. уезда собрал в пользу красной армии 9 пуд. 10 фунт. сухарей, 12640 р. денег, 3 пары портянов, 1 полотенце и две пары варежек. Все собранное отправлено по назначению.

Крестьянин дер. Мудриной Аябардской вол. Томск. у. П. Савинков пожертвовал в пользу крас. армии 140 рублей.

2) Борьба всеми силами против рабоче-охранения и тем самым создавая легкомысленных и ничь буржуазия, в то же время буди из чувства, как тогда говорили, гуманности (человеколюбия) устраивая для своих жертв гавные благотворительные учреждения: по одежде, приюты и пр. Учреждения эти были оч. не немногие, но и в этих немногих все было оставлено так, что умилокало: личи эти человека и заставляло его постоянно чувствовать оканываемое ему благ дарение; дети — приютя ничь не обучались ни грамоте, ни рем-слу, а в пмю им пригта попадали в ряды преступных элементов, а старики — блага льных часто умирали с голоду, несмотря на то, какие, которые не знали кругом царствовало. С в твоя в являло на 3 год своего существования и в при самых отчаянных условиях сумела не только преобратить овать существование приюты и богадельни и детские и инвалидные трудовые яма и колония, а значительное расширить их и расшить широкую сеть их учреждений по всем городам и даже по многим селам страны. В этих учреждениях находил себе приют и ступает и шови есе же, жие государственя всякий безпритонный старик; в эти учреждения поступают на попечение государства всякий безпритонный ребенок, который в лучшем из них труд все коммунистическое воспитание и неохотный для самостоятельной жизни запас знаний. В одной лишь Сибири не шови есе же за год советская власть почти на сырой ние сумела организовать до 70 инвалидных учреждений, где находят себе приют 5 с лишним тысяч инвалидов, причем на 15 августа их было организовано: в Томск. г. губ. 21 дом, на 1930 инвалидов в Иркутской губ. 14 д. на 815 инв., Омск. губ. 11 дом, на 84 инв., Енисейск. губ. 7 дом, на 180 инв., Семипалатн. губ. 4 дома на 192 инв., а всего 61 д. на 4191 инв. Буржуазно-капиталистическое государство уже я так же весьма мало внимания и тем выходящим из рабочих и крестьян-и средств, которые из под палки ш и умирая в и шие за чужие им и грессы: за рынки, колонии, заудельствяние хищнических а пметов своей буржуазии и в результате оставались исключенными и науродованными на всю жизнь. Только самым бескомпромиссным из них при ите ствою брало и шенскую пощачку (например, в России) в 3 или 6 руб. в месяц. А между тем, империалистическая война оставила советской власти до 3 миллионов пудов, о которых необходимо было позаботиться, и с этой задачей советская власть справилась; до получило

дополнительные продукты по специальным карточкам аборной звезды. (Эти карточки в ближайшее время будут выданы также в Сибири). Кроме того, семья красноармейца не может быть лишена на значимой его квартиры и освобождается от всяких реквизиций и конфискации. Особен о цинам работы, проявляемые советской властью по отношению к хозяйствам, оставленным красноармейцами. На поддержание хозяйства выделены специальные ссуды до 1000 р. на хозяйство; по мере того организуются комиссии, на обязанности которых лежит следить за тем, чтобы хозяйство красноармейца не разваливалось, эти комиссии обязаны пут м трудовой повинности или какими то иными путем, но что бы то не стало, запасти, засеять, убрать поля красноармейца, а также до того чтобы семья ирапорядком а достаточное количество семян и во нею обогатило для хозяйства. Или на всю о в влгом рабоче-крестьянской революции, любящий свои корни красной армии не до ждег оглядываться назад; как его, так и его семья не оставит без поддержки советская власть.

Большие денежные и материальные средства тратит советская власть на организацию и монтаж павков, постраивание обельных бань, так, по Омской губернии за павков (июль-июнь) было выделено жертым конгрессу (июль-авг.) — 2,168,051 р., по Алт. губ. за 3 месяца (июль-авг.) — 1,069,702 р., по Томск. губ. за 1 месяц (авг.) — 290,6 9 016. Кроме того выдано натурой; вещами, попутками, иными: по с. Томску за 4 месяца (июль-авг.) — 2,402 чел., по г. Повинно-олаевску за 1 месяц (июль) — 241 чел., по г. Красноярк. с. везд. за 6 месяцев (июль-авг.) — 2,000 ч., по г. Варнауу с. уезд. за 7 месяцев (февр.-авг.) — 4391 ч., по г. Байкон. с. уезд. за 4 месяца (февр.-май) — 103 чел.

5) Такая о-образ, советская Россия и течение трех лет, окруженная враждебной коалицией империалистов, в условиях отчаянной хозяйственной разрухи, которая явилась результатом конъюнктуры империалистической и продолжавшейся гражданской войны, уже шла делу социальное обесие о я в сотни раз больше материальных и денежных средств, чем как е то на было трое государство в мире. Такие рте даты за такое короткое время и гад дало только социалистическая революция, поставившая себе целью о осуществление социалистического строя, при котором человек не будет ипать нужды и лишения, а будет свободным творцем новой жизни.

меньше пользоваться своими обязанностями и больше работы свалить на население и в частности на трудящихся.

Губкомитроном принимаются меры к устранению подобных явлений и к более правильному распределению первоочередных средств.

В частности губкомитроном замечено, что фабрика «Заря» пользовалась меньше других своим обзом. Поэтому губкомитроном отложено распоряжение о том, чтобы последним были выделены для фабрики «Заря» лишние чури, которые находятся на черноморских пристанях, чури же находившиеся на томских пристанях предложено фабрике «Заря» вывести своим обзом.

Отказано также сужденному району в вывозе сена из с. Ишима и предложено воспользоваться для этого своим подвозом.

В рабоче-крестьянском политическом комитете. Культур-светом при ком-заведом рабоче-престаней своего политтехникума 31 октября ставился спектакль весь сбор с которого поступила в пользу бастующих рабочих забав.

От продажи билетов выручено 29750 руб. Пожертвовано от разных лиц 10662 руб. Всего выручено 40412 рублей. Кроме того в пользу южного фронта членами ком-заведом было пожертвовано деньгами 9570 руб. варежек 40 пар, 9 аршин холста и олава рубаха. Безработными Степан пожертвовал новый френч, одну пару перчаток, ремеш и 1000 рублей деньгами.

**Поправка.** В дополнение в объявление о программе празднования октябрьских торжеств сообщаем, что 6 ноября в гарбуле в 6 час вечера состоится спектакль «Гимн труду». В 11 час. вч. там же открывается торжественное заседание. Билеты на спектакль действительны и для входа на заседание.

# По Томску.

**От губпродкома.** Задержка в отпуске продуктов населению Томска произошла вследствие ненадежности павка на местных мельницах. Мельницы 1 ноября обеспечены губпродкомом зерновым запасом зерна для города. Имеется 30 тысяч пуд. Недостающее зерно ожидается в ближайшие дни. Принятые меры по производительности мельниц увеличатся. С заданного дня население будет получать хлебный павк. Кроме того теперь же приступлено к вылаче по 1/2 ф. мяса всему населению, а также детям 1/2 ф. рыбы и рабочим по 20 шт. сигарет. Одновременно с вылачей отечественного павка будет выдан детям по 1 ф. орех и 1/2 ф. сладости.

**Сахарная промышленность.**  
В целях более успешного и скорейшего проведения в жизнь дела Сибирской сахарной промышленности, являющейся чрезвычайно важным фактором экономического развития Сибири, при ком-заведом сахаровархоза учреждается научно-техническая комиссия. В виду деятельности названной комиссии входит все вопросы научно-технического характера, связанные с отраслью свекло-сахарного производства: разработка организационных планов, проектов, смет как по сооружению сахарных заводов, так и по организации свекло-сахарных хозяйств при них.

Кроме того, всесторонне научно-научное и экономическое изучение в отношении культуры сахарной свекловодства районов Сибири путем создания опытных станций, полевой и регогнозационных посевов.

**Перевозка грузов.** За последние время у всех учреждений г. Томска замечается таиничная

